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4 t napon keresztül az egész világ érdek- 

sel tekintett Berlin felé. A német biro- 

i fővárosban tanácskozott az angol 

ány két tagja és több szakértője a né- 

kormány tagjaival s szakértőivel. A ta- 

kozások - mindkét fél állitása szerint 

tjékozódó jelleggel birtak. Németország 

nglia államférfiai egymásnak nyilt kér- 

ket adtak fel, amelyekre nyilt válaszo- 

vártak és kaptak. A tárgyalási anyag a 

cia-angol londoni megállapodásban le- 

erlin népe ünnepli 
ir John Si m on angol külügyminisz- 

Eden főpecsétőr vasárnap dél- 

a hat órakor érkeztek meg repülő- 

en a tempelhofi repülőtérre. Fogad- 

sukra megjelent Neurath báró 

igyminiszter, Meissner államtit- 

mint a birodalmi kancellár kép- 

ilője, azonkivül Phipps berlini an- 

nagykövet és számos előkelőség. A 

adtatás után az angol vendégek az 

on-szállóban levő lakásukra hajtat- más 

UÜUtközben sok ezer főre rugó 

A tulajdonképpeni tárgyalások hétfőn 

01zgel kezdődtek. 
Ugyancsak hétfőn délelőtt fo- 

sadta Hitler birodalmi kancel- 

lár Simont és Edent kihaliga- 

táson. 

alkalommal jelen voltak Neurath né- 

t külügyminiszter és Phipps angol 

1M gykövet is. A Hitlernél történt fogad- 

tás után a két ország államférfiai 

kezdték a tárgyalásokat, amelyek a 

ruár harmadikán kiadott francia- 

ol nyilatkozatban lefektetett ügyekre 

atkoztak. A tárgyalásokat délben 

edháromkor megszakitották és a 

dégek résztvettek a Neurath báró 

al tiszteletükre adott villásreggelin. 
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fektetett különböző probléma 
volt, amely- 

hez hozzájárult a német általános védköte- 

lezettség ügye is. Határozathozatal semmi- 

lyen irányban nem történt. S
imon és Eden, 

ez utóbbinak Moszkvából való visszatérése 

után, közlik majd a tárgyalások l
efolyását 

a francia és olasz kormányokk
al, akiknek 

megbizottaival együtt az olaszors
zági Co- 

móban megbeszélésre ülnek ös
sze. Ott dől 

majd el, hogy a berlini tanácskoz
ásnak mi- 

lyen eredménye és milyen hat
ása lesz. 

Hz angol külügyminiszter három kérdése 

az angol vendégeket 

tömeg mindenütt nagy lelkese- 

déssel üdvözölte őket. 

A szállodából az angol követségre 

mentek, ahol teán vettek részt. A
z angol 

államférfiakon kivül résztvettek azon 

Neurath báró külügyminiszter, tová
bbá 

Meissner és Bülow államtitkárok is. 

Ez az első összejövetel csak magánjel- 

legü volt. A német államférfiak este 

nyolc órakor távoztak az angol követ- 

ségről, ahol Simon és Eden rövid meg- 

beszélésre még visszamaradtak. 

Délután tovább folytak a tár- 

gyalások. 

Hétfőn este Neurath külügyminiszter az 

angol vendégek tiszteletére bankettet 

adott, amelyen résztvettek Hitler Adolf
 

birodalmi vezér, a német kormány tag- 

jai, továbbá számos politikus és magas- 

rangu tiszt. 

A Simon és Hitler közötti megbeszélé- 

sen az angol külügyminiszter három 

kérdést adott fel, amelyekre a birodalmi 

kancellár sorban választ adott. 

1. Arra a kérdésre, hogy Németország 

részéről a Memel-terület ügyében vár- 

ható-e valamely akció lehetősége, Hitler 

azt válaszolta, holy ilyesmitől nem kell 

tartani. Mindazonáltal, 

gÁANSÁGI 
MAGYAR MAPILAP 

kosságának v á4 ga- 
rantáló statutumokat a litván 
állam továbbra is megszegi, 
Memel a német birodalom ré- 
szére érzékeny pont marad. 

2. Azután hosszabb vita fejlődött ki 

Ausztria függetlenségének kérdéséről. 

Különösen arra vonatkozólag alakult ki 

heves vita, hogy 

melyik államra háramlik a köz- 

belépés joga, ha Ausztria bel- 
ügyei ezt szükségessé tennék? 

A hétfői tárgyalások hét órán keresz- 

tül tartottak és azokból a következő két 

következtetést vonták le: 

1. Németország azon a véle- 
ményen van, hogy hadseregé- 
nek és jövendő flottájának erős- 

sége megfelelő feltételek mellett 

kölcsönös megbeszélés tárgyává 

tehető. 
2. Németország hiszi, hogy 

Genibe való visszatérése lehet- 

séges, ahol Franciaország pana- 

szára közvetlen választ adhat. 

Német politikai körök már hétfőn is 

optimisztikusan nézték a tárgyalásokat. 

Mindkét fél álláspo 
Kedden a német-angol tárgyalások 

délelőtt féltizenegykor kezdődtek meg és 

azokon német részről Hitler, Neurath és 

Ribbentrop, angol részről pedig Simon, 

Eden és Phipps nagykövet vettek részt. 

Délben félkettőkor megszakitották a tár- 

gyalásokat és a résztvevők megjelentek 

a Phipps angol nagykövet által adott vil- 

lásreggelin. Délután négy órakor folytat- 

ták ismét a tanácskozást, amely este be- 

fejeződött. 

A tanácskozásról kiadott jelentés sze- 

rint a megbeszélések mindvégig barátsá- 
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Erre vonatkozólag végleges megállapo- 

dásra nem jutottak 

3. Simon külügyminiszter azután azt 

igyekezett kikutatni 

milyen okai vannak Németor- 

szágnak arra, hogy a keleti 

paktumtól magát távol tartja. 

Erre vonatkozólag a Havas-távirati ügy- 

nökség angol körökből azt a felvilágosi- 

tást kapta, hogy e tekintetben szintén 

nem sikerült az első napon a kérdés tisz- 

tázása. 

Németország Genibe való visszatérése lehetséges 
Meg vannak róla győződve, hogy Hitler- 

nek sikerül az angol államférfiakat meg- 

győzni arról, hogy a német külpolitika 

jelenleg jogosan viseltetik Szovjetorosz- 

országgal szemben bizalmatlansággal. 

Az összes német lapok az angol államfér- 

fiak látogatásának csak szimbolikus je- 

lentőséget adnak és 

Anglia érdemeinek tudják be 

azt, hogy Németországnak az 

általános véderő tekintetében 

hozott határozatára bizonyos 

nagyhatalmak nem tettek erő- 

szakos rendszabályokat. 

ntja tisztázást nyert 

a február harmadiki francia-angol nyi- 

latkozat tárgykörét. 
A tárgyalásokon. mindkét fél 

álláspontja teljes tisztázást 

nyert. A két kormány egyönte- 

tüen leszögezte azt, hogy teljes 

odaadással fáradoznak Európa 

békéjének biztositásán és az 

együttmüködés megteremtésén. 

A tanácskozás végén annak a meggyőző- 

désüknek adtak kifejezést, hogy ez a 

mostani megbeszélés feltétlenül meghoz- 

za a várt gyümölcsöt. 

ha a Memel-terület német la- 

hitehouse-rendezvények mind 

szinponapát és magy megtakaritást, 

gos mederben folytak le és kimeritették 

ig fővárosi választékot, gy
önyöri 

tehát eseményt jelentenek 

Eden angol főpecsétőr még tegnap 

....
... 
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este repülőgépen elindult Moszkva felé. 

Kiséretében volt Ma i sz kilondoni szov- 
jet követ, aki tegnap délután érkezett 
meg Berlinbe, hogy onnan Edent Szov- 
jetoroszországba kisérje. Simon angol 

külügyminiszter ma délelőtt repülőgépen 
utazik vissza Londonba. 
A francia lapok részletesen foglalkoz- 

nak a tárgyalásokkal. A Temps szerint 
nehéz volt a tárgyalás Ausztria függet- 

lenségének kérdésében. Hitler etekintet- 

ben is irásban szögezte le álláspontját. 

Németország hadserege és flottája tekin- 

tetében hosszu volt a vita. 
Németország ragaszkodik hoz- 
zá, hogy hadiflottája négyszáz- 
ezer tonnatartalommal birjon. 

Hangsulyozza Németország azonban azt 
is, hogy a német flotta ezt a tonnatartal- 
mat csak évek mulva éri el. A légi védel- 
mi egyezményhez Németország készség- 
gel hozzájárul. Kijelentették a német kor- 
mány megbizottai ismételten azt is, hogy 

Németország azonnal hajlandó 
megkezdeni a leszerelést, mi- 

helyt azt a többi hatalmak is 

megteszik. 

A francia sajtó bizalmatlansággal ki- 

séri a berlini tárgyalásokat. Párisban at- 
től tartanak, amit már ismételten hang- 
sulyoztak, hogy Németország éket akar 
verni Franciaország és Anglia közé. Ez- 
zel szemben a londoni sajtó annak a meg- 
győződésének ad kifejezést, hogy 

a berlini tárgyalások alapján 

sikerülni fog Európa békéjét 
; biztositani. 

Laval francia külügyminiszter elhatá- 
rozta, hogy Moszkvába csakis a Népszö- 
vetség rendkivüli ülésszaka után utazik. 
Tevfik Rüzsdy Arras török külügymi- 
niszter a Népszövetség Tanácsának je- 
lenlegi elnöke, 

a francia panaszirat letárgyalá- 
sára a rendkivüli ülésszakot 

április tizenötre hivta össze. 
Laval a rendkivüli ülésszakon személye- 
sen képviseli Franciaország álláspontját, 

utána pedig április huszadikán Moszkvá- 
ba utazik. 

Titulescu tárgyalásai 
Belgrádban és Pozsonyban 

Belgrádból jelentik, hogy Titules- 
c u román külügyminiszter a felesége ki- 
séretében, hétfőn odaérkezett és azonnal 

tárgyalásokat kezdett Jeftics jugo- 
szláv miniszterelnökkel és külügyminisz- 
terrel. 

Megtárgyalták a kisántánt és a 
balkáni szövetség szemszögéből 

a legujabb európai helyzetet. 

Este a román külügyminiszter Belgrád- 
ból elutazott Pozsonyba, ahová ma dél- 

előtt érkezik meg. Benes csehszlovák kül- 
ügyminiszter kedden este Prágából Po- 

zsonyba utazott, ahol ma délelőtt fogad- 

ja Titulescut. Titulescn megérkezése 
után azonnal megkezdik a tanácskozáso- 
kat, amelyek estig tartanak. 
Angol vélemény szerint 
Flandin francia miniszterelnök 
és a vezérkar francia-orosz ka- 
tonai szövetséget akar létesi- 

teni. 

Ebbe belevonják Csehszlovákiát is, eb- 

ben az esetben a szovjet hadiflottájának 
Csehszlovákia volna a repülőtere. 

Angol politikusok értesülése szerint, 
Hitler a berlini tárgyaláson megemléke- 
zett a fenyegető kommunista veszede- 
lemről is. 

Szerinte Szovjetoroszország lé- 
tezése a civilizációval szemben 
megbocsáthatatlan bün és azért 
egymást kölcsönösen segitő 
angol-német-amerikai szövetsé- 

jjelentése szerint a tagozat könyvtára 

Szabolcska László dr. református 
esperes, akit budahegyvidéki református 
lelkésznek választottak meg, április 4-én 
távozik városunkból. A református hit- 
község tagjai máris nagyban foglalkoz- 
nak az uj lelkészválasztás esélyeivel. A 
legutóbb tartott megbeszélésen olyan 
megegyezés jött létre, amely alkalmas- 
nak látszik arra, hogy a választási izgal- 
makat kiküszöbölje és egységes fellépést 
biztositson. Bizottságot küldtek ki, 
amelynek tagjai között a különböző jelöl- 
tek hivei foglalnak helyet. Ez a bizottság 
most sorra felkeresi a hitközség tagjait 
és próbaszavazást végeztet velük, ameny- 

A helybeli iparfelügyelőséghez megér- 
keztek a miniszteriumtól a gyárak és 
vállalatok által kiállitott személyzeti ki- 
mutatások és egyben az utasitás is a 
nemzeti munka védelmére vonatkozó tör- 
vény alkalmazása tárgyában. Az ipari 
felügyelőség meg is kezdi a kimutatások 
adatainak ellenőrzését. Ezeket a kimuta- 
tásokat három bizottság fogja felülvizs- 
gálni, majd pedig F a u r Livius minisz- 
teri igazgató jóváhagyásával azokat mi- 
niszterközi bizottság elé terjesztik. Na- 
gyobb gyáraknál Faur Liviusi miniszteri 
igazgató fogja az ellenőrzést végrehajta- 
ni. Olyan üzemeknél, mint például a 
Resita-müvek, külön bizottság fogja az 

ellenőrző munkát végezni. A bizottság- 
nak Faur Livius miniszteri igazgató, 
Seibulescu mérnök vezérfelügyelő- 
helyettes és Bottez Gheorghe munka- 
ügyi vezérfelügyelő lesznek a tagjai. 
A miniszterközi bizottság kiterjedt ha- 

Prőbaszavazás a Szabolcska László esperes 
távozásával legközelebb megüresedő református 

lelkészi állásra 

megállapithatja 

nyiben jelölő iveket irat aláa. Akinek a 
próbaszavazáson legtöbb aláirása lesz, 

azt fogja a presbitérium a közgyülésnek 
egyhangulag ajánlani. Elekes Gyula 
lipovai lelkésznek, aki városunkban hosz- 

szabb időn keresztül mint segédlelkész 
müködött, már négyszáz aláirása van. 

Debrec zenilstván satumarei refor- 

mátus lelkész tábora röpiratot adott ki 
jelöltje érdekében. Szabolcska László dr. 
esperes inditványára Kád ár Lajos za- 
laui református lelkészt próbaprédiká- 

cióra hivták meg. Értesülésünk szerint 
az uj pap megválasztását még husvét 
előtt akarják megejteni. 

Zzs2 

esil ket is 

nál, kereskedelmi vállalatoknál és ban- 
koknál a tisztviselők uj beosztása, fize- 
téscsökkentés vagy kiegyezés ügyében 
felebbezhetetlenül saját hatáskörében 
dönthet. A bizottság például elrendelheti, 

hogy az olyan vállalatnál, ahol a köz- 
ponti vezetőségben csakis külföldiek fog- 

lalnak helyet, román állampolgár és ro- 
mán nemzetiségü elem is helyet kapjon. 
Ez különösen azokra a külföldi vállala- 

tokra vonatkozik, amelyeknek romániai 
fiókjaik vannak. Megtörténhetik, hogy a 
bizottság a központi vezetőségből egye- 

seket a fiókok vezetésével biz meg és 
azok román nemzetiségü tisztviselői kö- 
zül egyeseket a központba rendel. A cél 

az, hogy a központi vezetőségben is meg- 

felelő arányban legyenek képviselve a 
román nemzetiségü polgárok. A bizott- 

ság csupán a miniszteriumnak tartozik 

felelősséggel. A bankok ellenőrzését kü- 
lön bizottság fogja végezni, amelynek el- 

táskörrel rendelkezik és gyárvállalatok- 
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A Magyar Párt gataiai tagozata a Ka- 
pornyay-vendéglőben rendes évi közgyü- 
lést tartott. A párt bánsági központja 

képviseletében Páll György ár. főtit- 
kár, Kubán Endre és Becsky István 

elnöki tanácstagok jelentek meg. 
Bócsó István tagozati elnök nyitotta 

meg a közgyülést és annak vezetésére 
Páll György dr. főtitkárt kérte föl. Za- 
bos József felolvasta az elnöki és tit- 
kári jelentéseket, amelyeket a közgyülés 
egyhangulag tudomásul vett. Csizma- 

rik György pénztárosi és Komlósi 

György ellenőri jelentéseinek elfogadása 
után a vezetőségnek megadták a fel- 
mentvényt. SzabóGéza könyvtárosi 

1097 kötetből áll. Ugy a könyvtáros, 

mint pedig Rácz István kulturális alel- 
nök jelentését is tudomásul vették. 
Bócsó István elnök bejelentette azután, 

get akar létesiteni. 

.......... 

Megválasztotta uj vezetőségé 
a Magyar Párt gataiai tagozata 

................ 

Ha elvetette Mauthner magvát 
elvetette minden gondját! 

A közkedvelt Mauthner árjegyzék megjelent. Kérésére 
ingyen és bérmentve küldi meg a több mint 60 éve fennálló világcég. 

MAUTHNER ÖDÖN 
Román Magtermelő és Magkereskedelmi rt. 
Arad, Eulevard Regele Ferdinand 42. 

nöke Bungetianu fővárosi tanár lesz. 

hogy a vezetőség négy éves megbizatása 
lejárt. Megköszönte a tagozat támoga- 
tását, amelynek segitségével eredményes 
munkát tudott végezni és kérte, hogy a 
közgyülés válassza meg az uj vezetősé- 
get. 

Páll György dr. elrendelte az elnök 
személyére a titkos szavazást. A szava- 
zatok összeszámlálása után kihirdette az 
eredményt, amely szerint Bócsó Istvánt 
102 szavazattal ujból megválasztották 
elnöknek. A választás további eredménye 
a következő: gazdasági alelnök Komlósi 
György,kulturális alelnök Dávid András, 

titkár Szücs Pál, pénztáros Csizmarik 
György, ellenőrök Barna Mihály és Rácz 
Pál, jegyzők Zabos József és Csizmarik 
István, könyvtárosok Szabó Géza, Kapui 
János, Sás István és Oláh József, vigalmi 
bizottsági elnök Rácz Kálmán, választ- 

mány Böcskei Ignác, Komlósi Pál, Szücs 

APITO 
Március 27-től kezdve 

. 
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KARL ZIAK: „Paccard wider Balmat' cimü regénye nyomán 
A főszerepekben: 

SEPP RIST 
BRIGITTE HORNEY 

Rendezte: Dr. Arnold Fran 
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reggelig 
vigjáték. 

Apollóban 
zzakese 

Aegyház angyal 
Bünügyi-fil 

41 

m. 

József, Dudás Ferenc, Hegyi István, 
du Antal, Csapó Sándor, Erdélyi Is 
Katona István, Magyar Mihály, Z 
Mihály, Rácz Márton, Csapó Gyá 
Mészáros József, Somodi Aurél, Mi 
ros István, Menyhárt Lajos, Farkas 
zsef és Császár József. 
A választás után Kubán Endre a k 

pont nevében üdvözölte az uj vezető 
get, amelynek hasznos munkálkodá 
vánt. Becsky István a magyar i 
feladatairól, Páll György dr. a Magy " 
Párt munkájáról beszélt, mire a közgy 
lés Bócsó István zárszavaival véget 

A VADLOTTAK EGYMAS EL 
VALLANAK. A fővárosi hadbir 
tegnap folytatta Dumitrescu tábornok 
társai perében a tárgyalást. A hadbii 
ság kihaligatta Ionescu és Crivat ezrec 
seket. TIonescu számos kérdést inté 
Dumitrescu tábornokhoz, majd a hadi 
rőság elnöke érdeklődött Dumitrescu 

bornoknál a kinevezések ügyében. C 

ezredes az általa kiállitott hamis szál 
levelekről beszélt. Kijelentette, hogy 

landóan adott pénzt Dumifrescu tábo 
noknak, aki azt a birtokába fektette. 

e 

Csalódtak a szászok. Mediason hétf I 

folytak le a községi választások. A k 

mánypárt és a magyarok közös tistát ál Ii 
tottak, mig a szászok, a nemzeti paras: Iik) 

párt és a dolgozók önálló listával vették! 
a küzdelmet. A szászok most is elutasitc 

ták a magyarok paktumajánlatát, mert he 

lani sem akartak arról, hogy kétségte 

nek vélt győzelmüket megosszák. A v. 

tás meglepetéssel végződött, mert a szász 
nem érték el azt az eredményt, amelyet 

tak. A szász listára ugyanis 1775-en sz 

vaztak, mig a kormánypárt és a magyarsi 

együttes listája 1492 szavazatot kapott. 

nemzeti parasztpárt 372 szavazathoz jut 

a dolgozókra 155-en szavaztak. A válas 

sokra Mediasra érkezett Ser dici nem 

parasztpárti képviselő is, aki a megyei 

fektussal szóváltásba keveredett és fel 

pofozta. Serdicit erre az ügyészségre ki. 

ték, ahol azonban mentelmi jogára való ! 
kintettel, szabadlábra helyezték. Valószini 4 

hogy a polgármester A slan Coriolan dr 

az ideiglenes bizottság elnöke lesz. 



UPLA SPIRÁLLAÁMPA 
ZDASAGOS! OLCSOl 

Genti jelentés szerint ma lesz vég- 
érvényes Japánnak a Népszövetség- 
ből való kilépése. Ma van ugyanis 
két esztendeje annak, hogy Japán 

1933 március 27-én bejelentette a 

Népszövetségből való kilépését. Is- 
meretes, hogy Japán nem fogadta 

el a mandzsuriai kérdésben kikül- 
dött népszövetségi bizottság jelenté- 

kamara ülésén napirend előtt Ju- 

la n szólalt fel és kifogásolta, hogy a 
vura az általa elmondott beszédet rész 
törölte, pedig nem mondott olyat, 

ely veszélyeztethetné a közrendet. 
culet belügyminiszter erre bejelen- 

mite, hogy intézkedésére 
apártvezérek beszédeit válto- 

zatlanul engedi majd át a cen- 

zura. 
A Bentoiu-jelentés vitája során Cuz a 
1ár támadta a nemzeti parasztpártot, 
mint Argetoianut. Végül a bünösök 

egbüntetését kérte és megszavazta a 

entésben foglalt inditványt. 
jtána Milea következett volna, aki 

volt jelen, mire Djuvara elnök ki- 

tette, hogy több szónok nincs, át- 
a a szót a jelentés előadójának. Ez 
n többen tiltakoztak és hangoztat- 
, hogy Madgearu is fel akar még szó- 

is 

Rövid tanácskozás után az el- 
nök kihirdette, hogy Madgearu 
és a többiek is, akik feliratkoz- 

tak, felszólalhatnak. 

re a beteg Madgearu lépett a szószék- 
s bizonygatta a Skoda-szerződés elő- 

t. 

Madgearu beszédét a kamara tegnapi 

ésén folytatta és rámutatott arra, 

egy a Skoda-szerződés fizetési feltéte- 

kedvezőek voltak, mert a Tatarescu- 
ány által kötött uj szerződés fize- 

feltételei nem különböznek a régi 
ződésben foglalt feltételektől. 

Alexandrini: De tizenöt száza- 

ékkal olcsóbb! 
adgearu azokat az indokokat 

olta fel, amiert a nemzeti iparnak 

juttattak a megrendelésből. Copsa- 

a akkoriban csak gépraktár volt, a 

volt ellenük a vád, 

puccsszerüen 

csatolni. A biróság Boll Emil, Pries Walter, 

Wannagel Henrik és Leta Emil fővádlotta- 

kat halálra itélte. Két vádlottat életfogytig- 

lani, kettőt tizenkét évi, nyolcat tiz évi, ti 

zenkettőt pedig nyolc évi fegyházra itéltek. 

Berlinben az itélet erős hatást váltott ki. A 

lapok szerint azoknak az államoknak, ame- 

lyek a Memel-vidék statutumait garantál- 

ják közbe kell lépniök. Az itéletet Hitlerrel 

akkor közölték, amikor éppen tárgyalt az 

angol államférfiakkal. 

totta a lefegyverezésre vonatkozó tárgyalá- 

sait és részletesen informáltatta magát 
az 

ügyről. A kancellár a verdiktet az angol 
mi- 

niszterek előtt is szóba hozta. 

Ma lesz vé 

ogy Japán eltávozott Geniből 
közi munkabizottságban lesz mind- 

össze egy megbizottja. Nemsokára 

szóbakerül a Népszövetség előtt 

több Csendes-óceáni sziget ügye, 

Németországhoz 

sét és emiatt határozta el magát a 

kilépésre. A kilépés bejelentése után 

Japán népszövetségi fődelegációja 

eltávozott és csupán egyes delegá- 

A MEMEL-PER ITELETENEK HATAÁ- 

sA BERLINBEN. Kaunasból jelentik, hogy 

a litván biróság tegnap hirdetett itéletet az 

ugynevezett Memel-perben. A vádlottak ha- 

zaárulás miatt állottak a biróság előtt és az 

hogy a Memel-vidéket 
akarták 

Azonnal megszaki- 

érvényes 

gyümölcsöt 

A hőségtől 

4 arb, 
1 -lei 

10 drb. 2te Pos kiüritése. 

Onnek garancia 
a KOPROL név, 
amely minden 
csokoládépasz.- 
tiltlán, minden 
dobozonrajta áll 

INyáron az orvosok gyer 

mekek szamára minél több 
tanácsolnak 
amugy is 

kényesebb gyomor gyak- 
ran nem birja el a nagyobb 
mennyiségü gyümölcsöt és gyomor- és 

bélzavarok lépnek fel: hasmenés, hányás, 
étvágytalanság. Ilyenkor a legfontosabb 
feladat a gyomor és bélcsatornák ala- 

Erre a célra ideális szer a KOPROL: 

Koprol kellemes izü csokoládé, a gyerme- 
kek szivesen szedik. Hatása biztos, kitü- a 

nő, minden kellemetlen görcstől mentes. KO P R Ú L 

Adagolás: 44-14, Koprol kis/ 1 egész 
Koprol nagyobb gyermekek srámára. 

hogy tegyenek meg mindent a béke helyre. 

állitására, mert Vaidát nem szabad élete 

alkonyán a párton kivül hagyni. 

A határozati javaslat vitája során Ma- 

niu Gyula kijelentette, hogy legnagyobb 

fájdalmat okozza neki a Vaidától való eltá- 

volódás, de bün volna az állam ellen az etni- 

kai alapon való arányosság elvét feszegetni. 

Vaida felelős az ország előtt azért a szerző- 

désért, amelyet aláirt, mig ő - Maniu - az 

albajuliai pontokért vállalja a felelősséget. 

Ezeket a klauzulákat nem lehet egyoldaluan tusai maradtak ott, akiknek megvá- 

lasztása a különböző albizottságok 

ban, meghatározott időre szól. Ja- 

pán mest már ezeket a delegátusait 

is visszahivja és csupán a nemzet- 
e nosasssessesesÍesEEs

eEEeseseseseeee 

amelyeknél Japán is érdekelve van. 

A bizottsági ülésre, amelyen ezt a 

kérdést tárgyalni fogják, Japán 

csak abban az esetben küldi el meg- 

bizottját, ha arra külön meghivják. 

revidiálni. Végül kérte, hozzanak olyan ha- 

tározatot, amely a megbéküléshez vezet. 

vazta a határozati javaslatot, amely meg- 

tiltja a párton kivüli szervezkedést és ápri- 

A végrehajtó bizottság azután megsza- 

...................... 

Skoda-ügy azért fajult el, 

mert ellene voltak, hogy a nemzeli 

parasztpárt a történelembe kerül 
Madgearu a Skoda-ügy többi vádlottai 

latot. 

tünk szégyene. 

Végeredményben leszögezi, hogy 

a Skoda-ügy azért fajult el, 

mert nem akarták, hogy a nem- 

zeti parasztpárt bekerüljön a 

A gyülőlet jellemzi a Bentoiu-jelentést 

mondotta - amely parlamenti éle- 

Bentoiu: Nem szükséges a gyülő- 

let, elég ha az elnézés hiányzik, hogy 

mellé kerüljön. 

történelembe, mint az első terheli. 

párt, amely a hadfelszerelésre A politikai felelősséget viszont 

alapot létesitett. egyedül Maniu viseli. 

gyülések tömegéből 

vetkező kijelentést tette: 

ita-müvek pedig nem tettek áraján- 

iMagyarorszán a Némszövetségtől követeli 
enyenjogusitási k 

Magyarországon hétfőn véget ért a 

választási agitáció és megkezdődött az 

ugynevezett néma hét. A hétfői zárónép- 

kiemelkedett az 

egységes párt budapesti gyülése, ame- 

lyen Gömbös Gyula magyar miniszterel- 

nök mondotta el rádión át is közvetitett 

beszédét. Részletesen ismertette külpoli- 

tikai programját, amelynek során a kö- 

- Németország nem kapott egyenjo- 

guságot, erre saját maga adta azt meg 

magának. Mi nem követhetjük Német- 

A nemzeti parasztpárt végrehajtó bizott- 

sága a fővárosban Mihalache elnöklete 

alatt ülést tartott, amelyen a tizenegy vai- 

dista tagon kivül valamennyien megjelen- 

tek. Az ülést Mihalache nyitotta meg és 

hangoztatta, hogy a pártnak megvan a ma- 

ga programja, amely Vaidára is kötelező. 

gatásával el is érjük. 

nél, amikor Németországról 

egyenjogusitási követelését. 

4 / . peneeee 

Éprilis elsejéig kapott a Vaida-csoport 
t, hogy visszatérjen az anyapárt 

Junian azután rámutatott arra, 

hogy a felelősség Cihoski tábornokot és 

Popovici Mihai volt pénzügyminisztert 

Saveanu elnök inditványára a kamara 

kimondotta, hogy a mai naptól kezdve 

a kamara két ülést tart. A kamara dél- 

előtt és délután ülésezik, hogy a költség- 

vetés vitáját szombatig befejezhessék. 

érelmének feljesitését 
országot ezen az uton, mert tagja va- 

gyunk a Népszövetségnek. Mi egyenjo- 

gusági kéréseinkkel a Népszövetséghez 

fordulunk és reméljük, hogy azok telje- 

sitését olasz és többi barátaink támo- 

Gömbös Gyula beszédének azon részé- 
szólott, 

percekig éljenezte a tömeg a német biro- 

dalmat, majd tomboló lelkesedéssel fo- 

gadta azt a bejelentését is, hogy Ma- 

gyarország a Népszövetség elé terjeszti 

Ha meg volna győződve, hogy Vaida moz- 

galma jó eredményhez vezet, akkor ő volna
 

az első, aki azt követné. Azonban ell
enkező- 

leg arról van meggyőződve, hogy az akció 

nem szolgálja az összesség érdekeit. 
Ezután 

Gafencu sajnálkozását fejezte ki, amiért
 

lis elsejéig visszatérési lehetőséget nyujt 

azoknak, akik a párt programjától eltávo- 

lódtak. Aprilis elsején az illetékes forum 

véglegesen megállapitja ezen párttagok 

helyzetét. 

Vaida ellen foglalt állást a Junian veze- 

tése alatt álló radikális parasztpárt. A köz- 

ponti végrehajtó bizottság ülésén J u nian 

elitélte Vaida mozgalmát, amely antidemo- 

kratikus és az ország lakosságának egyré- 

szét meg akarja fosztani jogaitól. 

Értekezletet tartottak Vaida fővárosi hi- 

vei is. Az összejövetelen Anghelescu 

volt bankkormányzó kifejtette, hogy Vaida 

folytani fogja akcióját, amely nem ütközik 

a békeszerződésekbe, ahogyan azt egyesek 

állitják. Vaida különben legutóbb Craiovan 

tartott előadást a numerus valahicusról. Be- 

szédében kijelentette, több izben is kérte, 

hogy végezzék őt ki, de a párt vezetősége 

sohasem merte őt kizárni és ezzel kivégezni. 

........... 

A feketeszesz 
eliteltjei jelentkeznek a fogházban 

Megirtuk, hogy a bánsági feketeszesz- 
per elitélt vádlottai közül Grüner 
Miksa és Friedmann Béla, az itélet 

jogerőre való emelkedése következtében 
még az elmult héten megkezdték bünte- 
tésük kitöltését. A hétfői napon ujabb 
három elitélt jelentkezett a helybeli fog- 

házigazgatóságnál. Az önként jelentkező 
három elitélt Dán Artur, Kun Richárd, 

valamint Stoica Romulus volt pénzügyi 
ellenőr. Az ügyészség érvényt kiván sze- 
rezni az itéletnek Ci smarescu Marin 
pénzügyi felügyelővel és Lothari 
Mihály pénzügyi ellenőrrel szemben is, 
akiket egyenkint egy évi és kilenc hó- 
napi börtönre itéltek. Ezért letartózta- 
tási parancsot adtak ki Cismarescu el- 
len, aki Turnuseverinben és Lothari el- 
len, aki Jasiban teljesit szolgálatot. F 
tünő, hogy mindkettőjüket hivatalbeli 
szabálytalanságok és visszaélések miatt 
itélték el és azóta mégis megmaradta 
állásukban. 

Finom sollingeni acéláruk, barotáb 
ollók, hajvágógépek és zsebkés 

nyösen vásárolhatóh. 

TEJNOR FERENC és férsa 
köszörüsnel 

Timisoara II., Piata Traian 1. Telelon 

a pártban a helyzet ennyire elfajult. Kérte,
 



Március 25-től március 31-ig 

éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Alba Julia- 
utcában levő Kun-féle gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Piata 
Traianon levő Kigyó-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bule- 

vardul Carolon levő Szent Antal gyógyszer- 

tár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az I. C. 

Bratianu-utcában levő Diana gyógyszertár. 

Az ÖTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Cfioreanul József gyógyszertára és Frate- 

lián Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 

Brandseh Ezsau 
válaszol a Déli Hirlapnak. Szerinte a cikk, 

amelyben az ő numerus germanicus elméle- 

tét és a satmari kérdésről való seifenstei- 

ner-salamoni bölcs intelmeit vettük bonckés 

alá és lekapartuk egy kissé a félrevezetésre 

alkalmas külső mázat, olybá tünik neki, 

mint az egyszeri ember, aki, mikor megkér- 

dezték, volt-e már Párisban, azt felelte, 

hogy nem, de a fivérem fuvolázik. Brandsch 

Ezsau menykőbernáti megállapitásai fel- 

mentenek az alól, hogy komoly cáfolatot ki- 

séreljünk meg. A flótáról szóló hasonlata 

azonban határozottan megnyerte tetszésün- 

ket. Van ebben valami találó,ha Brandschra 

alkalmazzuk. Ő az a szerencsétlen flótás, 

aki teli tüdővel fujja, de a zene nem az övé, 

ha mindjárt az ő kezei billentyüzik a hamis 

hangokat. Ismerjük a zenét; ugyanezeket a 

melódiákat hallottuk már a komponista sa- 
ját előadásában. Ha jól emlékszünk, akkor 
is a Fiedler-motivum vonult végig a müvön. 
Akkor a román szerző csalogatta a satmari 
magyarokat a sváb kórusba. A mélyen tisz- 
telt publikum azonban nem vette be a poli- 
tikai tendenciákra hangszerelt kakofoniát. 
A kottákat elvitte a szél, senki fel nem vet- 
te, mig Brandschhoz nem sodródtak. És 

most ő fujja. A billentyüző kéz az Ézsau ke- 
ze, de a hang... A hang körül valami baj 
van. Nem stimmel. Idegen hang és hamis. 
Nem szivhezszóló és nem fülbemászó. Ha 
erőszakkal betör, megrepeszti a dobhártyát. 
Erandschból sem kell senkinek. A szászok- 
nak se, a sváboknak se, a satmariaknak 
még ugyse. Hát kinek kell? Találos kérdés, 
melynek megfejtését a serdületlen ifjuságra 
bizzuk. A megfejtéssel csak tiz éven aluliak 
pályázhatnak. Igaz, zenei értekezésének 
kétesértékü élvezete közben majdnem meg- 
feledkeztünk arról, hogy Brandsch flótási 
minőségében fenyegetőzik is. Azt mondja, 
ha meg merik zavarni satmari mentési mun- 
kájában, akkor ő majd előáll leplezéseivel. 
Erre egyetlen szóval válaszolunk: várjuk! 

- Volt főpolgármesterből közjegyző. 
A kormány Resitán közjegyzőséget 
rendszeresitett. Első resitai közjegyző- 
nek Gheorghevici Lucián dr. volt 
városunkbeli főpolgármestert nevezték 
ki, aki legutóbb Recason mint ügyvéd 
müködött. 

- A homokvihar pusztitása. New- 
yorki jelentés szerint az az óriási ho- 
mokvihar, amely napok óta dul Észak- 

anmerika több vidékén, Oklahoma, Kolo- 

rado, Kanzasz, Arkanzasz és Texas ál- 
lamokban még mindig tart. Kolorado 
államban a homok többezer hektárnyi 
területet méternyi magasságban borit. 
A legelők pusztulása folytán ötszázezer 
szarvasmarhát éhenhalás fenyeget. 

- Gyorsvonat elgázolt egy szekeret. 
A jasii gyorsvonat Barzi állomás közelé- 
boen az egyik vasuti átjárónál belefutott 
egy szekérbe. Három asszony és két 

gyermek a helyszinén meghalt, egy het- 
ven esztendős ember pedig sulyosan 

Fetikák ejszakai szolgálata 
városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

lelkészi jelentés, a mult évi zárszámadások 

Az utószezonnak kiemelkedó eseménye 
lesz Szömörkényi Magda és Vas 
Boriska klasszikus táncestélye, amely 
március 28-án, csütörtökön este lesz a 
városi szinházban. Szömörkényi Magda, 
aki Párisban a Comedie Francaisban, 
majd Drezdában, Leipzigben, Salzburg- 
ban, Vas Boriska pedig Budapesten tán- 
colt, olyan különleges klasszikus tánc- 
müvészetet mutatnak be a timisoarai kö- 
zönségnek, amely minden bizonnyal ese- 
ményszámba fog menni. A két fiatal mú- 
vésznő eredeti párisi kosztümökkel jön 
városunkba, ami magas szinvonalon álló, 
kikristályosodott nemes müvészetüket 
még szebbé, élvezetesebbé, látványosab- 
bá és stilusosabbá teszi. 
Szömörkényi Magda és Vas Boriska 

müsora a legmagasabb szinvonalon áll. 
Bach kétszólamu invenciója a legfino- 

Vasárnap délután a magyar szinház- 
ban a Viki operett kerül bemutatásra. 
Szerzői Bónyi Adorján és Harmat 
Imre librettisták, valamint A brahám 
Pál, a modern zeneköltészet koronázat- 
lan fejedelme. A Viki főszerepeit a va- 
sárnap délután 3 órai bemutatótól kezd- 

A passziójátékok bemutatása. A Szociális 
Misszió Szervezetek mélyhatásu siker mel- 
lett rendezték meg harmadszor - a két év 
előtt először bemutatott - passziójátékot. 
Kilenc szinpompás, müvészi képben öröki- 
tették meg Jézus életének egyes mozzana- 
tait. A mostani passziójáték hatásban az 
előző két évit is felülmulta, mivel nem né- 
ma, hanem beszélő és mozgó képekben vo- 
nultatta el a közönség szemei előtt az Ur- 
jézus életének egy-egy csodás és örök idő- 
szerüséggel biró fejezetét. Az előadást a 
dómzenekar játéka festette alá Braun De- 
zső vezetésével. Klank Jenő hittanár tar- 
totta a bevezető beszédet. A passziójáték 
valamennyi szereplője városunk katolikus 
társadalmának tagjaiból került ki. A nagy 

élményt elsősorban özvegy Borsitzky 

Ottónénak, a Misszió Szervezetek elnöknő- 
jének érdeméül könyvelhetjük el, akinek 
e se 

Jbolnap este lesz a szinházban sSzömötvkényi 
Magda és Vas Bocisha klasszihus táncestélye 

Áttabám pPát nagysikerű cnerettujdonságának 
a Vikinek vasárnan délután lesz a temutatója 

mabb expressziv mozdulatmüvészet, 

ugyancsak a vihar előtt, tomboló vihart 

és napsütést kifejező Debussy és a Mo- 
zart zenéjére komponált Tánclecke XV. 
Lajos korában cimü tánckompozició. 

Grand-Gugnol-szerü a Faubourg-Mont- 

martre, a Katedrálisok szelleme és az 

Ördög és Halái. Sok szint, variációt, lük- 

tető mozgást képvisel a Brazil melodiák, 

a Tempo-tempo és sok nőies finomságot 
és bájt a Valse Superbe. 

A felsorolt táncszámokon kivül még 
több klasszikus magaslaton álló táncköl- 
temény disziti a táncestély gazdag müso- 

rát. Szömörkényi Magda és Vas Boriska 

holnapi, március 28-iki táncestélye olyan 
kulturesemény, amelyre városunk egész 
előkelő társadalma felvonul. Jegyek elő- 
vételben kaphatók a szinházi pénztárnál. 

ve végig Erényi Böske, Gömöry Emma, 

Agay Margit, Felhő Ervin, Székely Bá- 
lint, Forgács Sándor, Mészáros, Kozma, 

Jávor, Olasz és Szabó játszák. A Vikinek 

legérdekesebb szereplője Fekete Mihály, 
aki ezuttal másodszor lép fel operettbeu. 
A Viki egyelőre ötször van müsoron. 

mindvégig kitartó munkatársa volt özvegy 

Podhorszky Lajosné alelnöknő - a 

korhü jelmezek készitője - valamint a 
Misszió sok lelkes uriasszonya. Az egyes ké- 

pek müvészi elgondolásáért és összeállitá- 

sáért Csendesné-Harzer Citta ipar- 
müvésznőt illeti őszinte elismerés. 

A magyar szinház müusora: 
Vasárnap délután 3 órakor: Viki. 

Vasárnap délután 6 órakor: Viki. 

Vasárnap este 9 órakor: Viki. 

Kedden este 9 órakor: Viki. 

Szerdán este 9 órakor: Viki. 
Csütörtök este 9 órakor: Ismeretlen lány. 

Molnár Ferenc legujabb története. 
Pénteken este 9 órakor: Ismeretlen lány. 
Jegyek az összes előadásokra már váltha- 

tók a szinház elővételi pénztáránál naponta 
10-1 és 4-6 óra között. 

NINCS HATÓSAÁGILAG MEGALLAPI- 

TOTT NEMZETrISEG. Borcsa Gergely mer- 

curiaciculuii katolikus gimnáziumi tanár 

kislányát az iskolai hatóságok azzal a meg- 

indokolással, hogy a család román szárma- 

zásu, az állami iskolába akarták beiratni. 

Borcsa tanár ez ellen a targulmuresi táb- 

lánál, mint közigazgatási biróságnál kere- 

sett orvoslást. A tábla kimondta, hogy a mi- 

niszteri rendelet, amellyel Borcsa Gergely 

tanár kislányát a felekezeti iskolától eltilt- 

ják, törvénytelen. Sem a közoktatási mi- 

niszter, sem más állami hatóság nem hatá- 

rozhatja meg egyetlen állampolgár nemzeti 

hovátartozását. A közoktatásügyi minisz- 
terium a döntést a semmitőszékhez feleb- 

bezte meg, amely azonban a táblai határo- 

zatot annak indokolásával együtt jóváhagy- 

ta, ezenfelül a miniszteriumot a perköltsé- 

gek megfizetésére is kötelezte. 

- Az evangélikus egyházközség közgyü- 

lése. Az evangélikus eg házközség ez évi 

rendes közgyülését március 31-én, vasárnap 

délelőtt 11 órakor tartja a belvárosi tem- 

plomban. A közgyülés tárgya az 1934. évi 

letárgyalása, kiküldöttek választása az egy- 

házmegyei közgyülésre és egyéb kisebb je- 

.. 
- A negyvenedik életévig az egészség 

gondozása nem okvetlenül szükséges, mivel 
a fiatalság ereje magától is megőv a beteg- 
ségtől. Ilyenkor óvatos életmódra kénysze- 
rit bennünket a már nem annyira ellentálló 
szervezet ugy, hogy megfelelő szerekkel kell 
elejét venni a közeledő betegségnek. Szer- 
veink gyengébbek lesznek és már nem képe- 
sek a segitség nélküli védekezésre. Kitünő 
szer ilyen célokra az URODONAL, amely 
élénkiti az anyagcserét és megszabaditja a 
testet minden lerakódástól, számos rendel- 
lenesség okozójától. Urodonal elősegiti a 
legyengült szervek müködését és megaka- 
dályozza igy a korai vénülést. 
Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Park Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 
- A Katolikus Munkásszövetség köz- 

gyülése most volt Sechweiger Béla 
dr. elnöklete alatt. A különböző jelenté- 
sek tudomásul vétele után megtartották 
a választást. Szövetségi és tagozati elnök 
Schweiger Béla dr., ügyvezető elnök Ar- 
nold Gáspár, egyházi tanácsadó Schicht 

FIZETIK A MARCIUSI NY 
KAT. A pénzügyigazgatóság nyu, 
lya tegnap kezdte meg a március 
jak kifizetését. Tegnap az A, B, C 
kezdőbetüs nyugdijasok járulékai 
ki. Tekintettel arra, hogy a nyugdij 
zetését nem lehetett előzetesen 
tenni és igy számosan nem jelen 
azok nyugdijaikat ma vehetik 
kezdve a katonai nyugdijasok a 
számu adóhivatalnál, a vasuti nyudij 
az első számu adóhivatalnál és a 
nyugdijasok a következő sorrendben 
madik számu adóhivatalnál vehe 
nyugdijaikat: március 27-én, szerdá, 
előtt F, G, V, W, délután H, L J, O, m 
28-án, csütörtökön délelőtt K, L, N, d 
M, T, U, Z, március 29-én, pénteken d 
P, R, délután S. í 

- Tanárok a numerus valahicus 
A romániai középiskolai tanárok 
tartják meg a fővárosban országo 
gresszusukat, amelyen kimond 
hogy a tanárok küldöttsége az ural 
nál jelenik meg kihallgatáson és el 
jesztik kivánságait. A tegnapi i 
Odo r tárgyalni akarta a numeru 
lahicus ügyét, de a többség olyan e 
sen tiltakozott a felszólalás ellen, 
Odor kénytelen volt elállni a szótól. 
- Sulyok püspök gyásza. Sul 

István református püspök felesége 
letett Tatár Vilma hosszas beteges 
után Oradean meghalt. Temetése, 
lyen gyászbeszédet Csermák Bél 
királyhágómelléki református egyh 
rület egyházi főjegyzője mondott, h 
délután ment végbe nagy részvét me 

- A szenvedő, beteg nőket reggel él 
morra egy kis pohár természetes „F. 
József" keserüviz 2-3 óra alatt kö 
lágy bélkiürüléshez segiti és ezáltal 
sok esetben rendkivül jótékony hat 
van a beteg szervekre. 

- Természetes jogoktól senkit 
lehet megfosztani. Az ilfovi törvén 
az állampolgárság kérdésében elvi i 
tőségü itéletet hozott. A törvény 
egy adott esetből kifolyólag kimoi 
hogy az a körülmény, ha valakit s 
tése helyén az állampolgársági listá 
kihagytak, még nem jelenti azt, h 
illetőnek nincsen állampolgársági jos 
A lista nem foszthat meg senkit oly 
jogoktól, amelyek az illető születé 
együtt járnak. 
- A sikkasztással vádolt szenáto 

szállodabérlő. R a u s c h Ferenc, a h ! 
beli Ferdinand szálló volt portása, ! 
ció-sikkasztás címén 1932-ben felj 
tést tett Nicolau Avram szállod, 
ellen. A törvényszék az ügyben több 
is kitüzte a tárgyalást, de Nicolau n 
jelent meg. A törvényszék legutóbb e 
tározta, hogy a vádlott szenátor me 
mi jogának felfüggesztését kéri, késől 
azonban a szenátor azon igérete alapjá 
hogy a legközelebbi tárgyaláson megj 
lenik, visszavonta a kérelmet. Most 
lett volna letárgyalni az ügyet, de a 
nátor most sem jelent meg a tárgyali 
son, mire a törvényszék végleg ugy döl 
tött, hogy mégis kéri mentelmi jog 
felfüggesztését. 
- Halálozás. Jimbolian hatvann 

éves korában özvegy Schamper Mih 
né, született Ludwigh Margit megh 
Temetése nagy részvét mellett 
végbe. 
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Szerda, március 27. 

Apollóő-mozi: A fegyház angyala. 

Capitol-mozi: Örök álom. 
lentőségü egyházi ügyek megbeszélése. 



rközelebbi időben különböző uj 
javaslatok kerülnek a parlament 
k között több olyan is van, amely 

eti kisebbségek szempontjából sé- 
Igy például az uj közigazgatási ja- 
zerint ezentul a vármegyei és vá- 
gytanácsokon kizáróiag románul 
ajd beszélni. Ha ezeken a gyülé- 
ás nyelvet használnak, ez az il- 

stület feloszlatását vonja maga 

A javasiat felhatalmazza a megyei 

ust és a polgármestert, hogy a 

telőket belátásuk szerint kinevez- 

s elbocsáthatják. 
parügyi és kereskedelmi miniszter 
javaslata szerint azoknak a cégek- 

jövedelmi adóját, amelyeknek nin- 
izárólag román cimtáblájuk, vagy 

k könyveiket nem románul veze- 

ven százalékkal fölemelik. 
lagyar Párt parlamenti csoportja 
latoknak kisebbségellenes tenden- 

a felhivta az illetékes miniszterek 

nét és elhatározta, hogy ugy a par- 
t bizottságaiban, mint pedig a tel- 
sen felszólal és megfelelő módosi- 

Mj 

2 ............
.. 

Mhozik a vomániai magyat és német pátt 
az uj hözigazgatási tövvényjavaslat 

kiscbbségellenes vendelhezései ellen 
tásokat követel. Ezekkel a törvényjavas- 
atokkal foglalkozott most a német párt 
parlamenti csoportja is és a Magyar 

Párthoz hasonlóan elhatározta, hogy a 

javaslatok ellen küzdeni fog. 

A német párt parlamenti csoportja az- 
után tiltakozott a kisebbségi tisztviselők- 
nek a román nyelvvizsga következtében 
történt tömeges elbocsátása ellen, ezen- 

kivül pedig elhatározta, hogy követelni 

fogja a városi és községi választások ha- 

ladéktalan megtartását. 
Kisebbségi szempontból kinos feltü- 

nést keltett az Agir - a romániai mér- 

nökök szövetsége - közgyülése. Több 

román mérnök felszólalt a kisebbségi 

mérnökök ellen. Demetrescu mér- 

nök szerint az állami üzemeknél harminc- 

négy százalék kisebbségi mérnök van, a 

magánvállalatoknál ellenben ez a száza- 

lék sokkal nagyobb. Határozati javasla- 

tot fogadtak el, amely szerint a mérnöki 

foglalkozás gyakorlásánál a faji eloszlást 

kivánják. Olyan üzemeknél, amelyek a 

hadsereg számára dolgoznak, csakis faj- 

románokat lehessen alkalmazni. 
...... 

A legfelső állami számvevőség hiva- 

alos lapja ugyszólván nap-nap után 

közöl lopásokat és csalásokat, amelye- 

et különböző rangosztályu jól fizetett 

ivatalnokok követnek el az állam ter- 

lére. A kisebb összegek eltünését 

ijánynak nevezi a lap, csak a nagyobb 

büncselekményeket hivja visszaélések- 

nek és lopásoknak. A legfelső állami 

zámvevőség által összeállitott évvégi 

kimutatásban 265 millió lei van ezen a 

timen feltüntetve. Ebben csak azok az 

összegek vannak feltüntetve, amelyek 
a 

kincstár javára a tolvajokkal szemben 

már jogerősen meg voltak itélve. 

Tehát? Körülbelül háromszor enn
yi- 

tehető az elsikkasztott pénz a való-
 

ságban. 

Rekord! Ezt egyébként az 1932-33 

költségvetési év tartotta, amikor a 
leg- 

felső állami számvevőszék adatai sze- 

(x) rint 139 milliót loptak. 

y választék 

1a, modern hutorokban 
Régi butorok moderni 
zálását olcsón vállalia 

- Elhunyt matróna. A második kerületi 

Negruzzi-utca 7 szám alatti lakásán meg- 

halt hatvanöt éves korában Reich Sán- 

dorné, született Klein Katalin. Az elhunyt- 

ban Reich Jenő, a Temesvarer Zeitung 

nyomdavezetője édesanyját gyászolja. A 

mélyen sujtott férjen és fián kivül még leá- 

nyai, az Amerikában élő Hoffmann Jánosné, 

Schwarz Róza született Reich, ezenkivül 

Reich Vilma és még egy fia, Reich Lipót, 

valamint fivére, Klein Miksa volt kereskedő 

és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése 

ma délután öt órakor a gyászházból megy 

végbe. 

- Legyengült, vérszegény, hőemelke- 

déses rosszul evő gyermek kivirul, fejlő- 

désnek indul a Svábhegyi Szanatórium- 

ban (Budapest). Pompás hegyi levegő, 

napfény. Testfejlesztő torna, duarzfény- 

kezelés. 

- A zsaroló áldetektiv szigoritott bünte- 

tése. A helybeli itélőtábla tegnap foglalko- 

zott Soreanu Ilon volt detektiv zsarolási 

ügyével, akit a törvényszék tizenöt napi 

fogházra itélt. Soreanu a ligetben egy fia- 

tal szerelmes párra akadt, akiket azzal fe- 

nyegetett meg, hogy feljelenti őket. A sze- 

relmes fiatalember akkor kétszáz leit aján- 

lott fel, amelyet Soreanu elfogadott. Később 

a fiatalember megtudta, hogy Soreanu már 

nem tagja a rendőrségnek, amire feljelen- 

tést tett ellene. Az itélőtábla megsemmisi- 

tette a törvényszék itéletét és Soreanu bün- 

tetését hat hónapi fogházra emelte fel. 
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Onön is segit - A miteszérel 

és fisztáfalanságok eltünnet 

arcáróts- Előtünik a finom. 

veljesen tiszta arcbör.-Azon- 

ban ápolja tendszeresem. 

Ara üvegenkint:Lei 62.-, 103- 

és 164.- - Küldje be pontos 

cimét és 12.- Leit bélyegbes 

portóra, szivesen küldünk 

egy próbaüveget. - Tegyem 

kisérletetColdcream-ünkkek 

Sdherk éjjeti krém, [isena 

nappali krem. 

azérképviselet: Excelsior 

Bucuresti! Calea Motle 78 

A FRANCIA HADIFLOTTA FEJLESZ- 

TÉSI PROGRAMJA. Párisi jelentés szerint 

a francia kamara 453 szavazattal 125 elle- 

nében megszavazta a francia hadiflotta 

1935. évi fejlesztési programját. Eszerint 

ebben az évben több uj hadihajót épitenek, 

többek között egyet harmincötezer tonna- 

tartalommal. 

- Hüvösödik az időjárás. Az időjárás 

tegnap az előző napokhoz viszonyitva 

valamivel hüvösebb volt. Reggel tiz óra- 

kor a hőmérő 9 fok meleget mutatott és 

a hőmérséklet maximuma tegnap 16 fok 

volt, amely este kilenckor 14 fokra sü- 

lyedt. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint északnyugati és északi légáram- 

lás várható, kisebb méretü felhősödés- 

sel, északon esetleg esővel, a nappali hő- 

mérséklet némileg emelkedik, éjjel ellen- 

ben talajmenti fagyok várhatók. 

- A szerb nőegylet érdekes hangver- 

senye. A helybeli szerb nőegylet agilis 

vezetősége már több izben kellemes szó- 

rakozást nyujtott nivós rendezéseivel. A 

szerb nőegylet hölgyei most ujabb meg- 

lepetéssel szolgálnak. A jugoszláviai Ma- 

riborból (volt Marburg városából), az 

osztrák határon fekvő Krajnából, 30 

gyermekből álló harmónikus zenekart 

fog katolikus husvét napján a szinház- 

ban felléptetni. A szereplő 6-10 éves 

zenészek mindegyike valóságos müvész 

a harmónikáján. Szüleik társaságában 

Belgrádon keresztül jönnek városunkba 

és április 22-23-án este fogják a zene- 

különlegességet kedvelő közönséget szó- 

rakoztatni. 

Lendvai Jenő előadása. A Francia 

Kör előadássorozatának keretében már- 

cius 28-án, csütörtökön este 9 órakor, a 

Lloyd-klub termében, Lendvai J enő, 

a Bánsági Gyárosok Szövetségének fő- 

titkára csevegés a divatról cimen elő- 

adást tart. A névre szóló meghivókat 

már szétküldték, aki esetleg nem kapta 

meg és igényt tart rá, forduljon a kör 

vezetőségéhez 22-61 telefonszám alatt. 

Vendégeket szivesen látnak. 

- sikkasztó postamesternő. A hely- 

beli törvényszék hat hónapi 

itélte Tudosie Szilvia, Stamora-Ro- 

mana község postamesternőjét, aki a 

vádirat szerint tizenkétezer leit sikkasz- 

tott a hivatalos pénzből. A postamester- 

nő rádióelőfizetéseket, csekkemet és a 

postatakarék betéteit sikkasztotta el. 

- Kifosztott dohánytőzsde. Az elmult 

éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak a 

második kerületi Stefan cel Maáre-utca 

husz számu házban levő trafikba, amely 

Ferry József tulajdonát képezi. A be- 

törők zsákmánya nyolcszáz lei készpénz, 

dohánynemü, nagymennyiségü bélyeg, 

játékkártya és más áru volt. A kár negy- 

venezer lei. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást. 

fogházra 

e 

ecn K. féza 
harmizt éves nalosjubileuma 

a Fiharmonia közgyűlése kerelében 
A Filharmonia, városunk legrégibb 

dalosegylete, amely hatvannégy éve áll a 

dalkultura szolgálatában, most tartotta 

meg rendes évi közgyülését és az mindvégig 

lelkes hangulatban folyt le. A dalegylet 

megragadta az alkalmat és melegen ünne- 

pelte Rech K. Géza apátplébános elnököt 

abból az alkalomból, hogy harminc éve tag- 

ja és most lelkes elnöke a Filharmoniának. 

Hosszu éveken át főtitkára és ügybuzgó da- 

losa volt az egyletnek. A mostani közgyü- 

lésre a tagok szinte teljes számban jöttek el 

és képviseltették magukat a testvéregyle- 

tek is. Lamparter István társelnök ma- 

gas szárnyalásu ünnepi beszédben köszön- 

tötte Rech Gézát és átadta neki a Filharmo- 

nia ajándékát, egy diszes márványplakettet 

az egyesület arany jelvényével és babérko- 

szoruval, ezüstlapon megörökitve a jubi- 

leum dátumát. Rech Géza könnyekig meg- 

hatva mondott köszönetet igérve, hogy a 

Filharmoniával továbbra is szivvel-lélekkel 

együtt kiván maradni. Az ünneplést a dalo- 

sok éneke zárta le, majd áttértek a napi- 

rendre. Reichardt Alajos, a dalegylet 

ügybuzgó főtitkárának beszámolója után 

Trauenfellner Tivadar a pénztárno- 

ki, Gerő Gyula pedig a gondnoki jelentést 

terjesztette előő A közgyülés mindezeket 

egyhangulag elfogadta és a felmentvényt 

megadta. 

Rech Géza elnök ezután a maga és a tisz- 

tikar nevében visszaadta megbizatását, 

mert a vezetőség mandátuma lejárt és egy- 

ben köszönetet mondott Irsay Naándor 

társfőkarnagynak eredményes munkájáért. 

A jelölőbizottság összeállitotta az ui vezető- 

aminek eredményeként Gokler An- 

tal korelnök lendületes szavakban üdvözölte 

Rech Gézát, mint ujonnan megválasztott el- 

nököt. A választás további eredménye a 

következő. Társelnök Lamparter István, al- 

elnökök Mihályffy Emil és Braun Dezső, 

főkarnagyok Gokler Antal és Irsay Nándor, 

séget seget, 

l főtitkár Reichardt Alajos, titkár Heller Ist- 

ván, pénztáros Trauenfellner Tivadar, fő- 

gondnok Zsivánovics Demeter, főlevéltáros 

Gerő Gyula, levéltáros Christ Miklés, ellen- 

őrök Bautz István és Gonda Adolf, zászlós 

Pokorny Józset, gazda Keller Jakab. Vá- 

lasztmányi tagok lettek Becsky István, 

Bergmann Károly, Bicha Antal, Gokler 

Gyula, Kastriener Samu, Klein Rezső, Kiss 

István, Kovencz János, Kraushaar István, 

Lindner Nándor, Meiszner Vilmos, Movrin 

József, Pápaffy Szevér, Perina János, Pog- 

gatschnig Guidó, Pogány László, Nobicsek 

Rezső, Sárkány Gábor, Seheibling János, 

Steiner Károly, Takács Kálmán, Vuchetich 

Endre dr., Wetzer János, Wittmann Pál. Az 

egyesületi mottó eléneklése után a közgyü-
 

lés véget ért és a dalosok a Zenélő óra fehér
 

asztalánál fejezték be az estét. 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 



a tita-fehérek és 

Vasárnap a Román Kupa-mérkőzések 
jegyében folyt le. Városunkban a zöld- 
fehérek fogadták az oradeai Crisana 
csapatát, A mérkőzésen sajnálatos bal- 

eset történt, mert Matei, a Crisana já- 

tékosa az egyik összecsapásnál a lábát 

törte. A baleset kedvét szegte a játéko- 

soknak és a mérkőzést végül is a hely- 
beli atleták csapata nyerte meg 2:0 

(1:0) eredménnyel. 

Mediason 

a Chinezul játszott kupamérkőzést a 

Vitrometan csapatával, amely nem volt 

ellenfél a lila-fehérek részére. A Chine- 

zul megerőltetés nélkül győzött 6:0 

(2:0) arányban. 

Brasovban 

a Ripensia az ACFR ellen győzött meg- 
hosszabbitott küzdelemben 2:1 (1:1, 

1:1, 1:1) arányban. A mérkőzést azon- 

ban megsemmisitette a kupabizottság 

Kapid nyerte a stafétát 

Városunkban vasárnap folyt le az öt- 
ször ezer méteres staféta, amely kitünő 

propaganda volt az atlétikának. A ver- 

senyt nagy tömeg kisérte figyelemmel. 
A stafétát a Rapid nyerte meg a fővá- 
rosi Granicerul előtt, mig harmadiknak 
a zöld-fehér atléták csapata érkezett a 
célba. 

* 

Hatvanezer néző 

az olasz-osztrák mérkőzésen 
A nemzetközi sportkörök nagy érdek- 
lődéssel várták az olasz-osztrák Euró- 
pa-kupamérkőzést, amelyet Bécsben bo- 

nyolitottak le. A mérkőzést hatvanezer 
néző előtt az olaszok nyerték meg 2:0 
(0:0) eredménnyel. A budapesti bajnoki 

küzdelmek eredményei a következők: 
Ujpest -Hungária 3:2 (2:2), Kispest- 
2P09099 gosegesseeeeeseseseeeegsges 

Spor:: 
A Román Kuna mérkűzései során a zöld-fehérek, 

a Rinensia győztek, 
a munkáscsanat kikapnott 

és igy azt csütörtökön városunkban meg- 
ismétlik. 

Baiamaren 
a helybeli munkások vereséget szenved- 

tek a Tricolor együttesétől 2:1 (1:0) 
arányban és ezzel kiestek a kupamérkő- 
zésekből 

Lugojon 
a fővárosi ASCAM meglepetésszerüen 
1:0-ra győzött a Vulturi Tezxtil ellen. 

Aradon 
a ploestii csapat verte meg 2:0 arányban 

a Gloria csapatát. A Román Kupa többi 

eredményei a következők voltak: baia- 

merei Phönix-brailai Dacia-Unirea 3:2 

(3:2), oreadeai CAO-cernauti Jahn 4:0 
(3:0), fővárosi CER-simeriai CFR 4.:2 
(0:1), cluji Universitatea -constantai 
Elpis 8:0 (5:0), fővárosi Juventus-S8 
Sibiu 8:0 (1:0), fővárosi Venus-satu- 
mareiOlimpia 3:1 (3:1), cluji Romania 
-fővárosi Macabi 1:0 (1:0). 

Soroksár 4:2 (2:2), Szeged FC-Attila 
1:0 (1:0), Budai 11 Bocskai 1.0 
(0:0), Somogy-II. ker. FC 2:1 (0:0). 

Hétfőn a magyar fővárosban kupamér- 
kőzést játszottak. A Hungária ezek so- 
rán 3:1-re győzött az FC Szeged ellen, 

A kerület uj vezetősége 
A futbalkerület most tartotta meg 

tisztujitó közgyülését. Elnöknek Ghe- 
taru kapitányt választották meg, mig 
az uj tagok Craciun (CFR), Weissman- 
del dr. (Rapid), Jenser (Jimboliana) és 
Sancu főhadnagy (Patria) lettek. Pót- 
tagok Kohn (Kadima), Müller (Unirea) 
és Magni (Dacia). Cenzorok Bercovici 
(lsa), Katz (RGMT) és Calmy 
(CAT), pótcenzorok Schwartz (Frei- 
dor) és Keppich (Venus). 

1985, MAR 

litását, ami az izzadás, 
Feladata 
hogy a vér állandóan tiszta és 

húgysavval, 

el kell távolitani szervezetűnkből 

URODONÁL. Világhires orvosok ir 
és rendszeres kúrát tartanak vele. 

akadémia volt elnökét, 

nálja ezen gyógyszert. 
El kell ismernünk tehát, hogy az URODONÁL első- 

Nem-e 37-szer hatékonyabb a angu húgysav-oldó szer. 
ihinumnál 2 

Az URODONÁL eltávolitja a 

és megőrzi fiatalságunkat. 

eeesesoessaeeseeeeseesesesEsEesEEsesEEEEDELEEEE0 e 
Nemzeti és kerületi 
bajnoki mérkőzések 

A nemzeti bajnokság B-osztályában 
az Ilsa játszott bajnoki mérkőzést a re- 
sitai UDR csapatával. Az IIsa 4:0 (2:0) 
eredménnyel győzte le a resitai csapa- 
tot. Nemzeti bajnoki mérkőzést játszott 
Petrosaniban a Jiul csapata is, amely- 
nek a craiovai Rovine Grivita volt az 
ellenfele. A Jiul 4:1 (1:0) arányban 
győzött. Az első osztályu kerületi baj- 
nokság eredményei a következők voltak: 
ElectricaBanatul 2:1 (1:0), Freidorf- 
Kadima 2:1 (0:1), Jimboliana-Poli- 
technica 2:1 (1:1), Rapid-Fratelia 2:1 
(41:0), Hetrha-Unirea 4:0 (3:0). A má- 
sodosztályu bajnokságban a következő 
eredmények voltak: Fortuna-Dacia 

-Huszonöten harmincat választot- 

tak. Gataia község háromezerötszáz 
főnyi lakosságának nyolcvan százaléka 
római katolikus. A katolikus egyázköz- 
ség Rigó Sándor főesperes elnöklete 
alatt most tartotta meg évi rendes köz-- 

gyülését. A közgyülésen a főesperes- 
plébános ismertette az egyházközség 

mult évi müködését, majd azután meg- 

választották a harminctagu egyházköz- 

ségi választmányt. A közgyülésen, ame- 

lyen a választás már az uj alapszabályok 
alapján folyt le, az egyházközségnek 

huszonöt tagja volt jelen. 

- Pályázat tangó szövegre. Ertékes di- 

jakkal tangószöveg pályázatot irt ki a 

Délibáb szinhaázi képeslap. A pályázat 
felvételeit a népszerü hetilap uj száma köz- 

HMi. A Délibáb minden szinházi és filmese- 
ményről beszámol és nagyszerü képes 

számoló és pletyka mellett, teljes regényt és 

dióműsorokat közöl. A sok szinházi cikk be- 

egyfelvonásos szindarabot is közöl uj szá- 

mában. Egy szám ára 20 fillér. 

rá- 

-A munkástelepi Testvériség jóté- 

konycélu kulturegylet lelkes mükedvelői 

gárdája a Petneházi-féle vendéglő nagy- 
termében nagy sikerrel mutatta be Tö- 

rök Rezső A meztelen ember cimü szin- 
miüvét. A darabban tehetségük javát 
adták Berta Rezső, Pozsár Rózsi, 

László Gyula, Kátai Bálint, Miladzsi 

Sándor és Béla, Papp István, Kasnya 

eseseLsEesEEeE-EEsEsEEEEeEEsEE 

- A Katolikus Ifjusági Egyesület va- 
sárnap, március 31-én délelőtt féltizen- 
egy órakor az egyesület Tigrului utcai 
székházában rendes évi közgyülést tart. 
Az évi müködésről szóló beszámoló, a 
különböző jelentések, valamint a fel- 
mentvény megadása után sor kerül az 
uj vezetőség megválasztására. A katoli- 
kus ifjak a közgyülésre ezuton is meg- 
hivják az alapitó és pártoló tagokat. 

- Elrontotta a gyomrát? Hirtelen (acut) 
gyomorrontás eseten vegyen óránként 2-2 
szem Salvacid pasztillát, a tünetek (hányás, 
görcs, láz, bevont nyelv, stb.) megszüntéig. 
Biztos hatás. gyors evógyulás. 
- Gyomorbajos ön? Gyomorégés, gyomor- 

fájás, görcs, pültedtseg, stb. ellen minden ét- 
kezés után 2 2 szem Salvacid biztosan hat. 

eeseesesgeesgeeesee egeeeegeeceeseLe«00 e090eL09990E99900Ee0ee 

- Magyar társasvacsora. A Magyar 
Párt második kerületi tagozata szomba- 
ton, március 30-án este félkilenc órakor 
az Arnold-féle vendéglőben társasvacso- 
rát rendez. A vacsora jövedelmét a sze- 
gény gyermekek felruházási alapja ja- 
vára forditják. 

Freumnd Leo 
zongoraművész 

Chopin-estélye 
héttfőn, ápr. 1-én este 9 órakor a 
városi szinházban. Jegyek a 

szinházi pénztarnál. 

- Ki nem csodálkozik, ha saját magán 

r-- A HUGYSAV VESZELYT JELENT! 
Miért? 

A vér állandóan kering szervezetünkben és ell szerveket az életfontos anyagokkal. A tüdő 
a tápszerekből pedig a kivont tápnedvet. 

továbbá a mérges anyagoknak a szervezetből való eltávo- 
a vizelet és a széklet utján történik. amint látjuk, nagyon fontos. 

bőséges legyen. Sajnos azonban a felnőttek 7000-ának a vére túl van terhelve ugyhogy ezen egyéneknek a vérük ahelyett, hogy az egészség forrása volna, a betegségek eredőjévé válik. A húgysavat képződésének arányában azonnal 

Hires francia és külföldi professzoroek számos mun- kájukkal bebizonyitották, hogy az URODONÁL a legtöké- 
letesebb húgysav-eltávolitó szer. Lancereaux tanár, az orvosi 
akadémia volt elnöke, továbbá Pouchet, Légerot, E. Faivre, 
Charvet és Guard munkájukban megemlitik és ajánlják az 

ják elő ezen gyógyszert 
Befejezésképpen meg 

kell még emlitenünk Hérard egyetemi tanárt, az orvosi 
aki előírja és saját maga is hasz- 

Doktor ELEURY 
a rennes-i orvosi egyetem 

gyógyanyag osztályának tanárja. 

ureót, a purintesteket és a mérgeket, mialtal meg- 
akadályozza a reumák, a köszvény, a vesekövek, 
a főfájások, az ischiás, az uramia, az arterioskle- 
rosis. a neuralgiák és az elhájasodás kifejlődését 

15 szemel tartalmazó kis tubus 50 lei. 
s0 szemet tartaimazó üveg i50 lei. 

Kapható minden gyógyszertárban és a ro 
mániai képviseletnel: Szent stván" gyógy- 
szertár, Oradea, Str. I. C. Bratianu 60. 

- Vallásos est az evangélikus templom- 
ban. Az evangélikus egyházközség e hó 31- 
én, vasárnap este hat órakor a belvárosi 
templomában bőjti tárgyu magyar vallásos 

estet tart. Ezen alkalommal az igét vendeg- 

szónokként A jt ay Gábor református má- 
sodlelkész fogja hirdetni. Az igehirdetésnek 

méltó keretet ad Fojincáné-Kulcsár Juliska 

hangversenyénekesnő és Goriant Doro gor- 
donkamüvész közremüködése, kiknek müvé- 

szi számait Tolnai Béla zeneiskolai tanár 

kiséri. Az est müsorát gyülekezeti ének és 
Schuller Ödön sza a egésziti ki. Belépti- 

Ilona és Szabó Rózsi. dij nincs. 

vagy máson a fiatalodás tényét állapitja 
meg, amely a Scherk-arcviz rövid hasz- 
nálata után jelentkezik. Csoda ez? Nem. A 
modern kozmetika sok évi kisérletezés után 
végre megtalálta azt a szert, amely a leg- 
egyszerübb módon eltávolitja a pőrsenést, 
mitessert és egyéb bőrrendellenességet, a 
bőrt kisimitja és eltünteti azt, ami az örege- 
dés benyomását keltheti. 

- Frakkos inkvizitorok. A modern faki- 
rok trükjeit nagyszerü képekkel illusztrált 
cikkben leplezi le Tolnai Világlapja 
uj száma, amely változatos tartalommal és 
nagy terjedelemben jelent meg. A legkivá- 
lóbb magyar irók novellái mellett, érdeke- 
sebbnél érdekesebb cikkeket és nagyszerü 
folytatásos regényt talál az olvasó a nép- 
szerü képeslap uj számában. Tolnai Világ- 
lapja egy száma 20 fillér. 

átja a 
kből az oxygént, 
A vér elősegiti 

Szükséges tehát, 

kúgysavat. az 

ZETÖNKBEN. AMI AN 
IDŐELŐTT! MEGÖREe 
SÉELVONJA MAGA UT, 
Kapható gyógyszertára 

és drogériákban. 

2:1, Progresul-Patria 3:2, Ha, 

SFAPT 5:0, CFR-Staruinta 2:0, 

-lJuventus 6:4, Vulturi -Venus 

Vidéki eredmények 

Simeriában a Chinezul bará 
mérkőzést játszott a CFR Simeri 

patával, amely a lila-fehérekt 
arányban szenvedett vereséget. A f 
rosban a Venus a Romania csapata 
küzdött barátságos mérkőzés ker 
és 4:3 (2:0) eredménnyel győ 
aratott a cluji csapat felett. A 

eredmények a következők R. 
RGMR-Germania 4:1. Detan: Gal 
-CAD2:1 (1:0). Nadrag: RGMIL- 
talosport 6:1 (3:1). Oradea: ara 

-Staruinta 2:1. 

- Romániai sajtókatalógus. A 

Mosse-cég kiadásában most jelent me a 

mániai sajtó katalógusának tizenegy 

kiadása. Ez a katalógus tartalmazza : 

mániában megjelenő összes napilapok és 

lyóiratok jegyzékét, valamint azok hi 

árszabályait is. A sajtókatalógust a 

Mosse-cég fővárosi központja - Buci 

L Bulevardul Bratianu 22 - az érdeklő 
nek készséggel megküldi. 

* Abel Amerikában. A két első 
után megjelent az Abel-trilogia ha 

része is. Most 1ár a maga teljessé 

közönség előtt áll az a regény, am 

már az első kötet olvasása után is min 

a legnagyobb elragadtatás hangján b 

Azóta valósággal fogalommá vált a mag 

olvasóközönség előtt, Ez a kedves, ag 

furt, meleg lelkü székely fiu valóban me 

érdemli, ezt a tüntető rokonszenvet, hi 

az örökifju, játékoskedélyü, mindenhol 

magára találó székely őslélek immár k 
szikussá vált megszemélyesitője ő. zu 
befejező kötetben Abel amerikai kaland 
beszéli el a szerző, mégpedig annyi me 

séggel, olyan ragyogó müvészettel, hog 
a könyv messze tulszárnyalja az előbb 

tőt és mintegy megkoronázza a trilo 

Ezzel a könyvével Tamási halhatatla 

tette regényhősét, de vele együtt ön 

is. Az Erdélyi Szépmives Céh kiadá 
megjelent vaskos regényt gróf Bánffy 4 

lós illusztrálta tollrajzokkal, a cimlapot 
Károly készitette. A könyv ára 100-- 
kapható a kiadóhivatalban, minden 

kereskedésben és Lepagenál Ciaj 



mara pénzügyi bizottsága elfo- 
hzt a törvényjavaslatot, amely a 
tási illetékek emelésére vonatko- 
törvényjavaslatot azonban még 

itették azzal, hogy a cukor kiló- 
etett négy leies illetéket növelték 
c banis suprataxával, amelyet a 

oknak kell viselni. A cukorrépa ára 

tlan marad, vagyis továbbra is 

nkint 5700 leibe kerül. Ugyancsak 

törvényjavaslattal foglalkozott a 
a törvényelőkészitő bizottsága is. 
ényjavaslat első részénél, amely a 
ztási illetékek emelésére vonatko- 
zar képviselő az élesztő fogyasz- 
etékének a felemelését javasolta. 
sztő fogyasztási illetéke kilónkint 
és azt most 25 leire kivánják fel- 
mert a gyárosok ezen a cikken 

zalékos hasznot huznak. A növé- 

joknál azonban az eddigi hat leies 

llam bevételei március 23-án ki- 

negy millió lei voltak, mig az el- 

évben ugyanezen a napon csak 

enhat millió lei folyt be az állam- 

árba. 

0000090 

Az éesztötől a tüzelőanyason keresztül 
korig az összes fogyasziási cikkek illetékét 

felemelik 

DETI PÁRISI KOSZTÜMÖK Páris, Leipzig, 

fogyasztási illetéeket kilónkint öt leire 

fogják leszállitani. A bizottság azután el- 

határozta, hogy a különleges tüzelőanya- 

gok illetékét harminc baniról ötven bani- 

ra emeli" fel. Madgearu inditványa 

az volt, hogy a pékeknél és malmoknál a 

forgalmi adó behajtását szigoruan vé- 

gezzék. A bizottság azután elfogadta a 

buzalisztre kivetett illeték összegét, 

majd Madgearu azt javasolta, hogy azon 

házak után, amelyben a tulajdonos lakik, 

ne vessenek ki adót, mig a kicsi házakra 

tervezett illetéket csökkentsék a felére. 

Hosszu vita után elhatározták, hogy szá- 

mitásokat végeznek, hogy összegben 

mennyit jelent Madgearu javaslata. A 

bizottság végül kimondotta, hogy a szesz 

eladási árának kiszámitásánál a gyárak 

a tervezett tiz százalékos haszon helyett 

tizenkét százalékot számithatnak fel. 

Aláirták az uj német-román kereske- 

delmi egyezményt. Az uj szerződés növeli 

a Németország felé engedélyezett román 

exportcikkek mennyiségét és más román 

7. OLDAL 
szsa 

Jogerős itélet a Resita-nyugdij
asok ügyé- 

ben. Beszámoltunk arról a pereskedésről, 

amelyet tizennyolc Resita-nyugd
ijas folyta- 

tott a Resita-müvek ellen, mert 1933 au- 

gusztusában az ötszáztizenhat 
nyugdijas il- 

letményeit huszonöt százalékkal csökken- 

tették.A helybeli munkakamara mell
ett mü- 

ködő munkabiróság részpen helytadott a 

nyugdijasok keresetének, kimond
otta, hogy 

a Resita-müveknek csupán hétésfél száza- 

lékos csökkentésre volt joga. A mun
kabiró- 

ság döntése ellen ugy a nyugd
ijasok, mint 

a vállalat képviselői is felebbezést j
elentet- 

tek be és az ügy a helybeli törvénysz
ék elé 

került. A törvényszék Farchescuü dr.- 

Barbat-tanácsa tegnap hirdette ki 
itéle- 

tét. A törvényszék megerősitette a mun
ka- 

biróság döntését. A jogerős törvényszéki 

itélet alapján a Resita-müvek kötelesek
 a 

tizennyolc nyugdijasnak és ujabb perek el
- 

kerülése céljából a többi 516 nyugdij
asnak 

is az 1933 szeptember elseje óta lev
ont ti- 

zenhétésfél százalékot visszafizetni
 és a jö- 

vőben csak hétésfél százalékos csökkentést
 

lehet a nyugdijaknál eszközölni. A már le- 

vont és a most megállapitott leszállitási 

kulcs szerinti különbözet a tizennyolc nyug-
 

dijasnál 447.000 leit tesz ki. 

A bánsági gabonapiac irányzata még 

egyre lanyha és az üzleti forgalom keres- 

let hiányában stagnál. A piaci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 76 kilós 380, to- 

rontáli buza 78 kilós 390, tengeri 195, 

zab 280, tavaszi árpa 330, takarmány- 

árpa 290, korpa 225, takarmányliszt 240, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 590, 

nagymalmi liszt 640, muharmag 420, 

tökmag 520, napraforgómag 360 lei száz 

kilónkint. A lucerna 40 lei, a lóheremag 

kivánságnak is eleget tesz. 

Rclus 28.á, CSUTURTUKON ESTE 

klasszikus táncestélye a Városi Szinházban 

Salzburg, Drezda és Budapest egyesitett tánckulturája. Bach, Mozart, Debussy, Brahms és Strause 

kisérőzene. (Jegyek elővételben a szinház pénztáránál.) 

átta, megismerte. 

Néje ment. 

bru, amikor megszólalt: 

baj. Nem utazik, ugye? 

Nem. ; 

ogyan meleg helyen legyen. 

ondoros nem válaszolt. 

beszédesebb volt minden szónál. 

édes kedvében volt. 

Magának nincsen senkije? 

Senkim. ; 

bndoros már-már azt hitte, hogy a 

s kérdőre vonja, amiért megint itt 

és talán még ki is utasitja, ha kide- 

h ogy most sem akar elutazni. Azon- 

a portás hangja cseppet sem volt 

Tát megint csak visszajött? No, 

Ertem. Itt tölti az éiszakát, hogy 

De hallga- 

portás, aki éppenséggel nem igye- 

tt azon, hogy hivatalos pózt öltsön, 

Karácsony ünnepe van, - mon- 

Igen, karácsony, - ismételte Kon- 

Haj-haj, - sóhajtozott a portás, 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KURÁN ENDRE 
1 
nikor a váróterembe lépő Kondorost ; belenyult a zsebeibe. A magával hozott 

pecsenyét és kalácsot kétfelé osztotta és 

odanyujtotta Kondoros felé. 

- Fogadja el, jó szivvel adom. 

- Ne fossza meg magát, portás ur, 
- szabadkozott Kondoros. 

- No, csak vegye el. Nem alamizsna. 

Vegye ugy, hogy ma az én vendégem. 

Kondoros továbbra is vonakodott. 

- Elkél az magánál is, portás ur, bi- 

zonyosan még sokáig tart ma a szolgálat 

ideje. 

= Marad is, jut is. Látja, hogy ketté 

osztottara a porciót. Nem feledkeztem 

meg magamról sem. Vegye el már! 

ételt. 

étel csábitása is. Kinyujtotta a kezét és 

átvette az ajándékot. 

- Köszönöm, portás ur! 

- Szivesen. Váljék egészségére. 

Aztán kisvártatva szólt: 

dolgom. 

És ujra Kondoros felé tukmálta az 

A sült hus és a mákos patkó illata 

megcsapta az orrát Kondorosnak. Látta 

a nagy szivességet is és erőt vett rajta az 

- Majd visszajövök, most van egy kis 

Kiment a váróteremből a perronra. Az 

első induló vonat miatt még ráért volna 

30 lei kilónkint. 

kimenni, azonban önkéntelenül is ugy 
gondolta, hogy nem zavarja ezt a sze- 

gény fiut az evésben. Mert a pillantásá- 
ból, amelyet az átvett elemózsiára vetett, 

látta, hogy a fiatalember éhes. Van az 

ilyen egyszerü emberekben is tapintat. 

Miközben a perronon föl és le járt, az 
ablakon keresztül benézett a váróterem- 
be, ahol Kondoros már jóizüen falato- 

zott. 

- Legyen ennek a szegény fiatalem- 
bernek is karácsonya, - gondolta a por- 

tás. 
És Kondorosnak csakugyan jó kará- 

csonya volt. A templomban megbékült a 

lelke és nyugodtan jött el onnan. Most 

pedig a jószivü portás emberségéből szer- 

vezete is megnyugodott. 

A portás csak akkor tért vissza a vá- 
rőterembe, amikor Kondoros már az 

utolsó ételmorzsát is felcsipegette a pa- 
pirosról, amelybe az ennivaló csomagol- 

va volt. 

A portás körülnézett, azután óvatosan 
kivonta a boros üveget kabátja zsebéből 
és odanyujtotta Kondoros felé: 

- Egy korty bor nem fog ártani. 

Igyon. 

Kondoros most már nem kérette ma- 
gát. Atvette az üveget, amelyből a portás 

már előzetesen kivette a dugót, egyet 

emelt vele a levegőbe, aztán illemtudóan 

szólt: 
- Egészségére, portás ur! 

- Köszönöm szépen. 

Kondoros jót kortyantott az egyszerü 

borocskából. Valóban jól esett a pecse- 

Román-magyar megegyezés. A román- 

magyar fizetési egyezménnyel kapcsolatos 

ügyekben is megegyezésre jutott a román- 

magyar bizottság. A magyar bizottság 

ugyanis elfogadta a Nemzeti Bank kivánsa- 

gát és igy az ujabb megegyezést rövidesen 

aláirják. 

A gyárosok az etnikai eredet törvényes 

rendezését kérik. Ismeretes, hogy a nemzeti 

munka védelmére vonatkozó törvény kifeje- 

zetten különbséget tesz román és nem ro- 

mán munkások és alkalmazottak zött. A 
közvélemény azonban még mindig tájéko- 

zatlan ezeknek a kifejezéseknek helyes ér- 

telmezése tekintetében és ezért az erdélyi 

gyáriparosok szövetsége a kérdésnek tör- 

vény utján való rendezését kérte. A gyáro- 

sok kérelmükben rámutattak arra, hogy az 

etnikai eredet megállapitásának törvény ut- 

ján történő rendezése annál is inkább szük- 

séges, mert eddig még nincs olyan törvény 

erejü szabály, amelyhez alkalmazkodni le- 

hetne. 

ókirályságbeliek előnyben. A helybeli 

szakkamaráknál és az árutőzsdénél a jogta- 

nácsosok személyében változás történt. Igy 

Coman Livius ügyvédet, aki eddig a hely- 

beli kereskedelmi és iparkamara jogtaná- 

csosa volt, a munkakamara jogügyi osztá- 

lyának élére nevezték ki, mig a kereskedel- 

mi és iparkamara ügyésze Matei Simion 

ügyvéd lett. A helybeli árutőzsde jogtaná- 

csosává Weiser Sebastian ügyvédet ne- 

vezték ki. A kinevezésekkel kapcsolatban 

közli a munkakamara, hogy az uj jogtaná- 

csos hivatalbalépéséig Ionescu Ioan dr. 

ügyvédet bizta meg ideiglenesen a munka- 

kamara jogügyi osztályának vezetésével. 

................ 

A DELI HIRLAPRA 

nye és a kalács után. Aztán visszanyuj- 
totta az üveget. 

A portás ujra körülnézett, vajjon nem 
jön-e valamerről felebbvalója. Aztán ma- 
ga is megemelintette az üveget: 

- Egészségére! 

- Köszönöm, portás ur, magának is 
váljék az egészségére. 

Reggel felé már inkább jöttek utasok, 
habár szórványosan. Egymásután indul- 
tak és érkeztek a vonatok. A portás szor- 
galmasan kiáltozta az induló vonatok 
rendeltetési helyeit. Sorra elmondott egy 
csomó várost és nagyobb községet, aztán 

meg azt is, hogy az illető vonat hányadik 

vágányon áll. 
Eleintén egy-egy kis szünetjében csak 

oda-odament Kondoroshoz és megkinálta 

a boros üvegből. Később azonban látta, 

hogy a fiatalembert elnyomta a buzgó- 
ság és elaludt. 

- Szegény feje, - gondolta magában 

- bizonyosan nincsen se szállása, se ro- 

kona, se keresete. Hej, disznóság az élet! 

A bortól, amelyből óvatlan pillanatok- 

ban maga is szorgalmasan szopogatott, 

elérzékenyült. Eszébe jutott az egyetlen 

fia, aki a háboru utolsó hónapjaiban ke- 

rült ki a frontra és ott eltünt. 

ha itt volna. Hej, ki tudja, mi lett vele? 

Ettől fogva jó hajlandósággal viselte- 
tett Kondoros iránt. 

Valahányszor éjjeli szolgálatos v 

malt rvátukmált Kondorosra. 

1 (olyt. köv.) 

- Iyenkoru volna az én Miskám is, 

mindig vitt magával valami ennivalót, 



Oktatás 

Francia órákat 

utányosan, legjobb eredménnyel tanitok, 

egyenként vagy csoportban is. Cim: Piata 

Asanesti 5. I. em. 8. (2294) 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv neéz, különösen azok részére, 

kiknél az előadási nyelv nem az anyanyelv. 

A szülők többnyire nem tudják gyermekük 

anulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük öÖnt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, itt végzi 

el szakképzett vezetés mellett összes irás- 

beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 

. e eeg német nyelven. 

A vizsga időpontja közeleg, de még nem 

késő! 
Erdeklődők forduljanak Cetate, Bulev. I. 

Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

csőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és 1, vagy délután 4 és 6 között. (2292) 

Keresek 

perfekt román nyelvoktatót az esti órákra. 

Cim a kiadóban. (2320) 

Adás-vétel 
Aratógép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi- 

hály, Mailat. (2291) 

Tuják 

nagyban és kicsinyben házhoz szállitva is 

kapható. Kámán Antal, Mosnita-nou. 

(2326) 

Eladó 

családi ház a Blaskovics-telepen, Str. Banul 

Maracinei és Str. Tichindeal 4. szám sarok. 

(2302) 

Iróasztal 

világos fáju, jó állapotban, megvételre ke- 

restetik. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó- 

ba kérek. (2287) 

Temesvári Első 

takarékpénztári betéti könyvet 300.000- 

400.000 leiig vennék, esetleg kisebb tételben 

is. Cim: Martin Sz., Timisoara II., Str. Bon- 

tila 12. (2338) 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Mödern 

diófahálók eladók. Friedrich asztalos, IV., 

Str. Cameliei 30 szám. (2332) 

lkalmazás 

Tanoncokat 

ügyes, erős, egészségeseket fizetéssel fel- 

vesz „"Vulcan" gépmühely, Timisoara IV., 

Str. Gh. Pop de Basesti 14. (2280) 

Mindenes leán" 

tiszta, ügyes, bizonyitványokkal, felvétetik. 

Bulev. Berthelot 3, II. em. 9. (2301) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV. ker, Str. Bratianu 

29, III. em. (2335) 

fllási hkezes 

Sarokházhely 

jó helyen olcsón eladó. Bővebbet: II. ker. 

V. Carlova-utca 14 szám. (2333) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

fakás 

Szépen butorozott 

tágas szoba, fürdőszoba használattal, uri- 

ál, maganyos urnak vagy egyedül- 

álló hölgynek kiadó, - esetleg teljes ellá- 

tással. Cim a kiadóban. (1684) 

1985, MAR 
m 

3 utcai szoba 

fürdőszoba és mellékhelyiségekkel bérbe 

adó. I. ker., Solderer-utca 1. II. em. Irodá- 

nak is alkalmas. Közelebbit Buchmann, 

III. ker., Odobescu-utca 36. (2322) 

Szép egy-szobás 

szuterén lakás kiadó. Vizvezeték, 

villany. III. ker., Crucii-tér 2. 

esetleg 

(2325) 

Családi ház 

teljesen alápincézve, 2 utcai, 1 elő- és 1 ud- 

vari szoba mellékhelyiségekkel, kerttel ápr. 

1-re kiadó. III. ker., Eneas-utca 18 sz. Kö- 

zelebbit: Buchmann, III. ker., Odobescu-u. 

36. (2323) 

Modern 

4 szobás lakás azonnalra és modern 5 szo- 

bás lakás május 1-re és egy udvari helyiség, 

iroda vagy raktárnak azonnalra kiadó, a 

papneveldei-bérpalotában, I., Str. Lonovici 

2. (2316) 

2 szobás 

világos lakás kiadó április 1-re. I. ker. Str. 

Marasesti 14 szám, ugyanott egy 4 szobás 

lakás május 1-re kiadó. Erdeklődni ugyan- 

ott I. em. háztulajdonosnál. (2329) 

Kiadó 

szép világos szuterén-lakás. 

Baruch, I. ker., 

(2319) 

április 1-re 

előszoba, szoba, konyha, 

Turin-utca 12. 

Kombinéfüzök 
eBrincessfüzök 

. . e 

„sSanitaria 
timsosra, 

levardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

örökbe adnám 

6 éves kislányomat. Cim a kiadóban. 

(2293) 

Gyuricsin Smilia 

piros igazolványa elveszett. Megtalálója a 
rendőrségen adja le. (2334) 

Gazdaság minden ágában 

jártas földbirtokos családból való urinő 

ismereteinek megfelelő házvezetőnői állást 

keres. Ajánlatokat „"Szorgalmas" jeligére a 

kiadóba kérek. (2320) 

Perfekt főző mindenes 

április 1-re állást keres. IV., Bulev. Carol 3, 

az udvarban balra. (2336) 

Házvezetőnőnek 

vagy szobaleánynak, esetleg mindenesnek 

ajánlkozik jobb nő hosszu bizonyitványok- 

kal. III., Str. Metr. Metianu G, ajtó jobbra. 

(2340) 

Perfekt szakácsnő 

hosszu bizonyitványokkal, mindenesnek 

vagy bejárónői állást keres, vidékre is el- 

megy. Kocher Olga, Fratelia, 8. utca 47 sz. 

(2330) 

H. szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- . 
szappant, liliompudert, 

KULKA Emil városi gyógyszer- 

Bérbeadó 

a Bulev. Reg. Ferdinandon április, illetve 

május 1-től 2 szoba, fürdőszobából álló 2 

helyiség, irodának vagy lakásnak. Bőveb- 

bet: Dr. Kun Ferenc irodájában, Bulev. 

Reg. Ferdinand 4. Telefon 12-31. (2307) 

3 szobás 

modern lakás, a IV. kerület központjában, 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö- 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi irod:- 

jában, I.ker., Str. Lonovici, Papneveldei bér- 

ház, I. em., vagy a háztulajdonosnál 

(1687) 

Bérbeadó 
Str. Eminescu, Singuen-házban április 1-re 

üzlethelyiség, május 1-re pedig 2 szobás 

irodahelyiség. Bővebbee Dr. Kun Ferenc 

Bulev. Reg. Ferdinand 4. Telefon 12-31. 

(2308) 

3 szinben. Kapható kizárólag 

tárában a „Fekete Sashoz" (, 
Piata I C. Bratianu 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 

beszerezni, akkor 

bizalommal for- 
duljon a garancia- 

képes kipróbált 

céghez É 

aYÖREY 
cserépkályhagyártó 

Fabrica, Calea Dorobantilor 26. A házanmn 
előtt 7-es villamos megálló! (Mivel üzle- 
temet feloszlattam, eladásaimat kizárólag 
ezen cimről eszközlöm) / Átalakitásokat 
és javitásokat a legélőnyösebben esz- 

özlök. 

Köszönetnyilvánitás 

Mindazoknak, akik virágküldeményükkel, személyes megjelené- 
sükkel, illetve vigasztaló soraikkal, drága és felejthetetlen halottunk 

György Szilveszterné 
szül. Györgyössy Hermin 

tanitónő temetésén mélységes fáidalmunkban osztoztak, részvétükkel 
adtak kifejezést, ezuton mondunk köszönetet. 

György Szilveszter tanitó 
es a Györgyössy család 

Rádió 
Szerda, március 27. Bucuresti 

mezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Le 

Szólisták hangversenye. 11.25: Kis 
nekar. Budapest. 7.45: Torna. 11 
majd felolvasás. 1: Zongora, heg 
1.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenek 
Hirek. 5.10: Diákfélóra. 6: Hangle 
Olasz nyelvoktatás. 7.30: Cigán. 
8.45:. Móricz Zsigmond előadása. 9 
gorajáték. 10: Hirek. 10.25: Fuvó 

11.50: Cigánymuzsika. Budapest 

Népballadák. 8.15: Női énekszóló. 

adás. 9.30: Hirek. 9.50: Hangleme 

5.10: Tiroli dallemezek. 6: Von 
10.50: Zongoramüvész játéka. 

5.20: Könnyü zene. 11.20: Tán 

Berlin. 5: Szórakoztató zene. 10: 
nekar. 11.30: Tánczene. Milánó. 
zene. 10: Wagner: Walküur, 

gart. Este 8.30: Tánczene. 9.45. 

11: Lemezek. Strassburg. Este 9 
ságlemezek. 10.45: Vigopera. 12.3 
déglői zene. Varsó. 1: Könnyü ze 
Müvészlemezek. Este 10: Chopi 
11.15: Szalonzene. 
egeseseeesegegeeseee 

zatának közmüvelődési bizottsá 
helyi kulturális és vallásos egye 
kel egyetértésben irodalm: pály 
hirdet az alábbi feltételek szerint: 

I A pályázat tárgya: 

1. csoport. Iskolai mesejáték, s 
don választott témával, lehetőleg 
mesetárgyu. 

2. csoport. Monológ és dialog, h 
ros, mépies, társadalmi történelmi, 
vallásos, szabadon választott témá 

3. csoport. Egy egyfelvonásos sz u" 
rab, kevés szereplővel szabadon vá m 
tott népies, humoros, történelmi, t 
dalmi vagy vallásos témával. 

II. Pályadijak: Az első csoportn 
dij 500 lei, 2. dij 300 lei, 3., 4. és : 
dicséret. A második csoportnál 
500 lei, 2. dij 300 lei, 3., 4. és 5 dij 
ret. Harmadik csoportban 1. d 
lei, 2. dij 500 lei, 3., 4. és 5. dij dics 

III. Pályázati feltételek: A pálya 
kák könnyed, előadásra alkalmas 
gyaros nyelvezettel irandók. A pál 
ton résztvehet minden Romániában 
magyar. A pályamunkák 1935 j 
30-ig bezárólag küldendők be A 
Arpád főtitkár cimére (Oradea, 
Regele Carol No. 5.). A beküldők 
jeligés levélben csatolja cimét és a 
gét dolgozatán is feltünteti. A p: 
munkákat olvasható gépirással 
idegen kézzel kell irni. A jeligés bo 
kon az illető csoport is megjelőle may 
melyre a pályázat készült. 

A bizottság a pályázat eredmé 
1935 szeptember 1-én hozza nyilvá 
ságra az erdélyi magyar hirlapok ul 

A pályadijat adó Magyar Párt és e 

sületek a pályázatra érkező összes 
zott és dijazatlan pályamunkákra 
tartják azt a jogukat, hogy azokat a 
hormegye területén tartandó mas 
kulturelőadások alkalmával az önze 
népnevelési célra való tekintettel, 

mikor, szerzői jog fizetése nélkül 

adathassák. 

Oradea, 1935 március 20. 

Kovács Kandid Arvay 

közp. kulturbizottsági elnök főti 


